

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村振兴

茂名电白“三农”培训课广州开讲

“受益匪浅,大开眼界!”5天30余课时,丰富多彩的课程安排和超乎想象的雄厚师资,让刚刚结束培训的茂名“三农”干部们大呼“解渴”。6月5日,由茂名市电白区农业农村局主办、华南农业大学承办的2023年电白区抓党建促乡村振兴专题培训班在广州市开班。新快报记者了解到,培训期间,由电白区选派的学员们齐聚华南农业大学校园充电蓄能、锤炼本领,课堂内外洋溢着良好的作风和学风。

■新快报记者 潘芝珍

培训赋能 争做乡村振兴“行家里手”

此次专题培训班于6月5日至6月9日举行,围绕抓党建促乡村振兴,主办方对78名全区各镇(街道)农办主任、驻镇帮镇扶村工作队员、部分村(居)党支部书记以及相关机关单位业务干部进行集中培训,旨在激励广大“三农”干部“强筋壮骨”、奋勇当先,皆可成为振兴家乡的“行家里手”。

“每一堂课都干货满满!我会把学到的‘真经’、学到的本领带回村,带领乡亲们奔向更美好的生活。”一位村党支部书记兴奋地说,无论课内课外,每天接收的新讯息、新知识都在为他赋能。

记者了解到,为确保培训效果,电白区农业农村局和华南农业大学精心安排培训内容,培训课程以农业农村现

代化为主线,围绕“三农”工作、乡村振兴、“百千万”工程、建设宜居宜业宜游精美农村、特色产业促共同富裕、数字乡村等重要内容,采取“课堂理论与课外实践”培训相结合方式进行,既有相关理论知识培训,也有佛山紫南乡村治理模式、从化香米产业园等现场观摩,对学员来讲,具有很强的针对性和实用性。

现场教学 成功案例中有“信心力量”

“荔枝产业大有可为!我们都能从这些成功案例中汲取信心和力量。”6月7日中午,在荔枝文化博览园结束现场教学后,学员们意犹未尽,返校路上还在热烈交流各自所得。记者了解到,荔枝文化博览园是省级从化荔枝现代农业产业园建设内容展示窗口,其“以荔



■6月5日,2023年茂名市电白区抓党建促乡村振兴专题培训班在广州市开班。

枝文化为主题,科技创新为核心”的建设理念,对茂名电白区的学员们颇有借鉴意义。

为督促学员开展集中学习、分组研讨,组织交流分享等内容,培训班组建了班委,设置班长、纪律委员、学习委员和4个学习小组组长。5天培训,学员们收获满满。“每天早晨都有微课堂交流分享,大家畅所欲言,气氛非常好。”一

位学员告诉记者,通过学习,大家的视野全面开阔,政策理论水平和专业知识得到提升。

据悉,下一步,电白区将围绕全面推进乡村振兴,深入贯彻落实“百县千镇万村高质量发展工程”,大规模加强农村基层“三农”干部政策理论和业务能力培训工作,着力打造一支政治素质高、业务能力强、敢于担当作为的乡村振兴干部队伍。

白云区松洲街道走访调研廉江市青平镇



■李文一行参加湛江市廉江市青平镇红橙育苗基地揭牌仪式。

新快报讯 记者朱清海 通讯员梁伟盛 刘宇豪报道 近日,广州市白云区松洲街党工委书记李文带队走访街道对口帮扶单位湛江市廉江市青平镇。其间,李文一行先后走访白云区援建的青平镇中心小学基建项目现场,看望慰问当地群众,参加青平镇红橙育苗基地揭牌仪式,并参观湛江市乡村振兴示范村青山脚村。

5月底,白云区、廉江市对口帮扶协作党政联席会议在广州召开。双方一致认为,两地产业互补性强、合作空间巨大。接下来,白云区将在产业发展、乡村振兴、民生保障等领域加强帮扶协作,促进双方优势互补、互惠互利、共谋发展,推动两地帮扶协作再上新台阶、实现新突破。

为进一步落实两地党政联席会议相关工作部署要求,松洲街党工委书记李文、街道办事处副主任曹阳、白云区驻廉江市帮扶工作组组长陈红扬,槎龙联社、松北联社相关负责人及辖区内部分市场经营管理方,深入廉江市、青平镇实地考察、全面调研、强化对接,围绕重点帮扶项目,与青平镇党委书记钟桂林召开座谈会,推动帮扶协作走深走实。

在廉江市中国小家电产业基地,李文一行调研

廉江市小家电产业及公共服务平台发展情况,下一步,将充分用好白云区华为科技研发中心

的力量,为廉江市小家电产业高质量发展注入强劲的科技动力。李文一行还走访了青平镇农业龙头企业,来自松洲街辖区内的江南市场等多家水果批发市场企业负责人,就合力建设水果批发市场帮扶项目进行实地考察,为青平镇水果批发项目配套全链条发展积极建言献策。

据白云区驻青平镇帮扶工作队介绍,结合廉江中国小家电产业基地、中国红橙之乡的优势,发挥白云区在产业、市场、科技、资金、人才等方面的雄厚资源,持续深化多领域、全方位交流合作,聚力推动青平镇水果批发市场建设,科技赋能廉江小家电产业升级,增强特色优势产业产品的市场竞争力和可持续发展能力,助推乡村全面振兴。



茂南特色农产品 走进广州体院展销点

新快报讯 记者赖妍报道 近日,广州体育学院驻茂名市茂南区羊角镇帮镇扶村项目农副产品展销合作签约仪式在广州体育学院举办。当天,广州体育学院驻羊角镇帮镇扶村农副产品展销点正式揭幕,广州体育学院将每年向羊角镇采购价值100万元的农副产品,包括荔枝、花生制品(花生油)、生态鸡、蔬果、肉食品等,在展销点销售,助力茂南特色农产品走向更广阔的市场。

自驻镇帮扶工作开展以来,广州体育学院积极探索消费帮扶新路子,不断探索深化“帮扶单位+驻镇驻村+合作社”帮扶模式,在羊角镇横岭村引进第三方企业开展合作,流转土地200亩,种植蔬果类农产品,2022年为该村集体增收3万余元。据悉,展销点将从横岭村定向采购农副产品,预计每年为该村创收10万元以上。

活动现场,广州体育学院党委副书记陈琦指出,广州体育学院把主题教育同实施驻镇帮镇扶村工作结合起来,希望以此次签约为契机,大力推动羊角镇现代农业的发展。

茂名茂南区委副书记何龙江表示,希望通过展销点打开珠三角市场,擦亮茂南“土特产”金字招牌,推动消费帮扶工作上新台阶。同时,带动一批爱心企业、爱心人士以购代捐、以买代捐,积极参与消费助农活动。



■广州体育学院驻镇帮镇扶村农副产品展销点揭幕。